

# ALSÓLENDVAI HIRLAP

Előfizetési ára		Felelős szerkesztő:	Laptulajdonos és kiadó:	Kéziratokat nem adunk vissza.
Egész évre . . . . .	8 K	<b>OSZESZLY M. VICTOR.</b>	<b>BALKÁNYI ERNŐ.</b>	Szerkesztőség és kiadóhivatal: Balkányi Erő könyvkereskedésén Alsólendván.
Fél évre . . . . .	4	<b>MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.</b>		
Nevezetű évre . . . . .	2			
Egyes szám ára 20 fillér.		A nyitlter sora egy korona.		

## 1909.

Alsólendva, 1909. jan. 2.

Megint elmult egy esztendő. Szilveszter éjjelének utolsó perce után új évre virradtunk. Az új év kezdetén, ha visszatérünk a múltba és a jövőbe nézünk: különféle érzelmek vesznek rajtunk erőt.

A gyermek, kinek lelke még nélkülözi az élet mibenlétének fogalmát, kedves ünnepek tekintéi e változás. Az ifjú várva-várva reményeinek közelebb értét véli benne. A gazdag, kinek a sors megadta minden kénye-kedvét, felvéte tekintéi e változásra. A családfelelőtartók, kik küzdelemmel keresik meg szeretteik mindennapi kenyerét, egyrészt örömmel tekintenek fejlődő gyermekeikre, de lelkeiket meglepi a kétség: vajjon lesz-e még egy év elmúltával szeretteinek gondviselője? ... Az agg felsőhajt, közelebb érzi magát megint a sírhoz... Akinek az élet már mitsem ér, akinek minden vágya csak egy koporsóban összpontosul, az örömmel látja az új év jöttét, szeretné az idő forgását még odább tolni, addig, ahol már „nem faj semmi“... Még ez is boldogabb annál, aki teljesen közönyös minden iránt, mert míg az előbbi a múltba visszatérint néha-néha vigaszt nyer, addig az utóbbi — lelkeiben a legnagyobb kinnal és fájdalommal — néma közönyben él, jelszava, amely csak kihalt szívében dobban fel olykor: „A múltban semmit sem vesztettem, a jövőtől semmit sem remények“...

Igy van ez egyes embereknél, családoknál, sőt egész nemzeteknél.

Hazánkra is új esztendő köszöntött. Vajjon meghozza-e azt, amit e föld minden gyermeke imádkozva kér az égek urától? Vagy csak meghagyja úgy, mint van, amint már régóta volt és így is marad számtalan évek jöttével...

Talán voltak valamikor bűneink, talán vannak most is... Meddig tart még a vezeklés? Reményünk biztat: nem sokáig. Ha pedig sokáig is tart, de nem örökké... Reméljük! Csüggednünk nem szabad. Hisz ez a nemzet már olyan sokat szenvedett: most már várhatja a virradatot, szenvedéseinek jutalmát.

Sokat küzdött már e nemzet. A keresztért is, amellyel Krisztus, az Isten fia porba aláza az igaztalanságot az igazság

előtt... Ha körüljárjuk e hazát szelében, hosszán, nem találunk olyan helyet, amely ne volna hősök vérvél beszentelve. Minden rögében benne van az ártatlanul, az igazságról elhalt vértanúk pora... Ne csüggedjünk! Reméljük!

E nemzet Nagyvasszonyának, a Boldogságos Szűznek oltalmába van ajánlva, — az ő végtelen jószágáé nem hagy el bennünket.

Ahol Árpád, ahol a Hunyadyak nyugsznak, ahol a vértanúk ezreinek szivéből fakadó virágok nyílnak, az a föld szent, azt a földet a hatalmat bitórló ellen nem gyalázhathja meg örök időkre átkos bélyeivel. Az igazságnak győznie kell!

Most hó takarja be a földet, majd eljön a tavasz, akkor ismét nyílnak a virágok. Talán a tavaszi szellő szárnyán megcsendül e hazában a szent szolozsma hangja, amely majd zeng, mint a vihar, sír- és jajtás, jajtás vegyül bele, — de végre édes, lágy dalban olvad össze és örömkönyökbe, melyek szemekben ragyognak. Akkor megint magyar lesz a magyar...

Kérjük az égek urát, kérjük hazánk Nagyvasszonyát ez új év kezdetén, hogy ne feledkezzenek meg rólunk. Tekintsenek e hazára, osszassák el egünkörül a sötét felhőket, hogy letűnjen napunk újra felragyogjon.

...Egek ura, hatalmas Isten, tekintés honra, sűjtö kezdetét védőleg terjeszd e nemzetre. Ha a béke szent csendje nem hozhatja meg számúra igazságának győzelmét, dörögj el világrengető hangodon magas egedből: „Előre!“ Mi menni fogunk, vagyont, vért, életet megvetve. Van még itt szív, amely hősi halálra kész; van még kar, mely tudja a kardot, fegyvert forgatni. Van még anya, ki gyermekei közül „az egyiket nem siratja, a másikat odaadja,“ ha a haza kívánja tőle...

Hallgass meg kérésünket nagy Isten, milliók szíve által érte jóságodat...

Nyujtsd felénk segítő kezdet, hisz igazunkat keressük. A Te fiad hirdette: „Az igazságnak győznie kell!“...

— **Lapunk má számával XIV-ik évfolyamába lépett.** Ez alkalommal új előfizetést nyitunk. Kérjük városunk és vidéke közönségét, hogy tizenégy éves nehézkünkben támogasson bennünket; lapunk barátait pedig arra kérjük, jertessék lapunkat, hogy tartalmában bővebb, a fájás és meggye eseményeinek továbbra is hű szószólója lehessen.

## Panaszhangok a vasut ellen.

A mi százszor kigunyolt, pelengérré állított vasutunk panaszoknál nem új, nem is hálás dolog Ujánk azért nem új, mert a vasut keletekzésével egyidőben születtek meg az ugynevezett mizeriák, eszerint a lendvai vasutvonalon hiányait meg a tenyeréni is jobban ismeri minden ember: hálásnak pedig azért nem hálás, mert az időközönként felhangozó jogos panaszoknak nem a megérdemelt orvosias, hanem legelőbb esetben az egyik vagy másik oldalról kifejezett neheztelések voltak a követői.

Az meg csak hagyján, hogy a csigalassúsággal dőcögő közlekedési szerzőzám, amely nagy kinnal, keszervele megjárja a pl. Csáktornyaló Zalaegerszegre terjedő utat, ekeszeredteingiben eszűnkbe jut minden jó és rossz adoma, amit az utolsó tíz esztendő alatt a mi vicinálisunkról forgalomba hoztak, — de vannak ennél épületesebb bajok is. Ott van például a szakaszos kocsi A szakaszos kocsi (ezt a gyengék kedvéért jegezzük meg), egy olyan helytelen alkotmány, amely 120 cm. széles és 2 méter hosszú, két ajtója van, de mind a két ajtó kifjártul szolgál. Ide egy Zalaegerszegre utazó emberrel pl. Csáktornyaló reggel 6 órakor bezár a kálauz és kénytelen 3 és fél óráig, esetleg többig ottbenn kúksolni anélkül, hogy jobbra vagy balra mehetne. A szakaszos kocsi fabrikáló ugyanis számítását kívül hagyta azt, hogy a kocsiokiban normális étrendű emberek is utaznak, akiknek a gyomruk jó, emésztési szerveik pedig kitűnők és csak esetleg egy betegség árán győzik le a természet szablyakot. Ilyen formán egy csepp csokoládéval való sincs azon, hogy multkorában egy utatózó egyik vasuti főnökség megbírságot azért, mert nem tudta felmónyolni a szakaszos kocsi — tisztaságát.

Igaz, hogy az utóbbi időben mind ritkábbak a szakaszos kocsiak, ami azonban még nem jelent azt, hogy veszendőben van a fajuk. A társaság egyelőre nem kívánja tudomásul venni a szakaszos kocsiok jogosatlanságát és így még igen sokszor módunkban lesz ápellálni a társaság szívéhez — az egészséges emésztő szervek érdekében.

Nem utolsó helyet foglalja el a mizeriák között a kocsiok gyatra vilgításáé sem. Nincs embernek fogalma arról, mennyi mérget, bosszúságot szeresnek az utasnak a mindenszentek mécsre emlékeztető lámpák. Az utas néha szivesen olvagatna a kúpeban, hogy a vicinális utasának egyben kinszenvedési feledeje, de kénytelen tehetetlenül, unalmas semmittevéssel belámulni a rejtélyes sötétségbe és közben a vasutat szidni, szidni. Érdemes volna feljegyezni: milyen és mekkora áldások szállának a vasutársaság fele az éjjel utazó publikum ajkáról a rossz vilgítás miatt.

Hogy a kocsiok tisztasága is rászorul a kritikára: az bizonyos. Tíznapos szentét, a padoknál, divánon szivarcsutka, hamu, sár nem ritkaság, sőt igen gyakori vendég. De ezzel még nem merült ki a panaszunk. Kifogásolják sokan a kálauzok bánásmódját és azt, hogy az egyes álló-

## Adunk 140 forintért egy modern, legújabb divatú, teljesen matt hálószobát, mely 4/2 drb. két méter magas és tükörrel. Azonkívül nagy raktárt tartunk a legizlésebben kiállított háló-, ebédlő és szalంగanituráktól kezdve a legegyszerűbbig. Ugyancsak elvállaljuk madracok, ottománok és különféle szőnyegdivánok készítését és javítását a legizlésebb és legartósabb kivitelben.

Nagy választék gyermek- és vasútyakban. **Goldberger Károly és Társa** kárpitos és butoráktaná NAGYKANIZSÁN Csengery-ut 3. (Nagykanizsai takarékpénztár épületében.)

másokon nem elég hangosan kiáltják az illető alomias nevét. Megtörtént például, hogy valakivel szemben goromba volt egy vasuti személy, mert az a valaki rangján aluli címmel illette s megtörtént, hogy valaki nem szállhatott ki a rendeltetési helyen, mert este lévén nem láthatta az alomias épület felirátat, kiáltani az alomias nevét pedig nem hallotta.

Sem a szakzsok kocsiakra, sem az állomás felsorolt hibákra vonatkozó panaszai az utazó közönségnek nem olyan természetűek, amikben változtatni nem lehetne. Csak egy kis jóáraték kelt hozzá, ami talán nem is hiányzik azokban, akik a vasut sorsát utézik, csak ók maguk sem tudták eddig, hogy mennyire jogos az utazó közönség zúgolódása s mennyire nincs igaz a annak, hogy mihielyt helyierdekü egy vasut, annak okvetlenül rosszának is kell lenni.

## Hangulatok.

### Az ember.

(Történelmi arcképcsarnok.)

12-ik folytatás.

Már az bizonyos, hogy a legszebb férfi-talajdonos a bátorság. Gyermekkorom óta mindig irigyletem s titokban eszmeimképen néztem minden bátor embert s példát csináltam belőle. De aztán felnőtten én is, mint ahogy az mással is történni szokott és bizony itt is szomorú, de nagyon szomorú dolgokat láttam.

Az a fizikai bátorság talán, hogy nekiszárdunk egy rúdral, hogy egy három méter magas merget átugorjunk? Vagy az a bátorság, hogy egy nagy szalmazsakra 15 méterről leugrunk? Vagy az a bátorság, hogy valakinek utána ugjunk a vízbe? — Bizony nem bátorság az egyik sem, csak testi erővel párosult ügyességnek a kifejtése, a lélek működésének minden legelsőbb hozzájárulása nélkül.

De kiben van igazi bátorság? Talán abban, aki magára fojta az életuntásgót és a fejevert? Talán abban, aki megcsert valakit és lovasgát utra kerül helyet, nem hagyva magát provokálni, bocsánatát kér, vagy mondjuk, kiáll 3-ig sörölyözéséig, ami után kardjón a végmérieléséig? Szó sincs róla: ez lehet férfias dolog, de ez még nem az igazi bátorság. Hat az a bátorság, ha egy egy háznak a nevedik emeltele felelőn az idegen, a lent őrforgó anyva gyermekét kimenteni? Ehhez is bátorság kell, de ki tudja micsoda jóp ápolit öncök is van benne, amit rejtget a szívében és hős tüzelő, — ki tudja, talán erőll álmodott évek óta, bár életét egy cérnászálás föggeszt.

Bizony nem bátorság a hiúsáért, vagy egy érdemkeresztért hozni áldozatot, meg akkor sem,

ha a megszerzésékor a halál súhntása nem is volt valami nagyon messze. Nem bátor az, aki ezrének arcát kívánja maga felé fordítani, hogy bámulják, hogy csodálják.

...Hátén van nekem egy jó barátom, vagy mondjuk így, egy jó emberem, aki tud — hogy ne hazudjak sokat — 20-30 nyelven beszélni, amiken kívül még nagyon sok nyelvet ismerős. Ez az ember, mikor hazajött Japanszágból, azt mondta, hogy „most már tudom, mi az a hazaszeretet, most már tudom, mi az a bátorság; meghaltni tudni a hazáért nem *kötelességből*, de a hazáért úgy halmi meg, mint a japán, rajongásból, szívesen, egy jászó nélkül, rendületlen bizalommal szent ügyéhez, szempillájának egyetlen redzárésé nélkül.”

A japán nem ragaszkodik életéhez, iszen ő azt úgy fogja fel, hogy az nem az övé, azt kapta, tehát visszajárja, de meg ha hazáért halt meg, hivatását betöltötte, kötelességét teljesítette csak, földi gyönyörűségeket keresni itt maradni semmi jussa. Minék az?

— Ott Japánban, ott ahol az elzárkózottság, mikor már évtizedeket keresztül zárta tartotta ajtóit, de a nyugoti civilizáció dögöngése előtt megnyitotta azokat: 40 év alatt utolérte és keresztül is szárnyalta a vén Európát, a tudomány-órnőgyeredő, ragyogó szellem, a teknika vilányos vibányáival dícserekké Európát. Ott tudak az emberek hazájukért halmi, mert a vallásuk szerint bátorságuk jutalmát talál egy más, földi életben, amelyiknek szinten lesz folytatása... örökön... örökké.

Ezek a bátor emberek. Az ő bátorságuk a lélek bátorsága.

De nékik van hazájuk... És ha elvesztenék hazájukat és szolgaságba esnének, az életben maradt japánok lefejködnének a földre és nem kelének addig fel, míg lelkük valami újszülötben nem jönne napvilágot látni, hogy megbosz-szulja hazája örökségét.

De nékik van hazájuk...

Egy pár óra muiva az 1908-ik esztendő is meghal. A végtelenségnek egy kis része újból elrohant felettünk, de nekünk az nagy idő. Hosszu, kínos 365 napnak emelkedt viszi magával, hogy újra és újra visszaszárdjunk, dühörögőn felettünk, mint ahogy azt a japán a lelkéről képzeli.

Meghal egy esztendő, hogy japán módra újra szílessék meg új, amit ez egy lesz örökön örökké, s mi, akik élünk, bátrak vagyunk nekimenni az életnek, — de azok, kik *„ola-loni”* nemskorák meg fognak halni, miért halnak meg? Kötelességből-e, vagy hazájukért?

(Folytatom.)

Dr. CSONGOR GERGELY.

**Kérjük hátralekös előfizetőinket, hogy előfizetési díjukat lehetőleg minél előbb küldjék be, nehogy a lap expedíciása fennakadást szenvedjen.**

## „Kiszervekészték!”

— Csevegés.

Vándor! — Ha und Lendván keresztlí vezet és akár a néma éjszákán, midőn a Ferenczyhez térsz meg, hogy elszomorodott szived némi enyhülést találjon, esetleg hogy a legelőkelőbb derültségben, zajos, hosszantartó derültségben nővel nagyobbra maláriától amugy is megdagadt lépedet, mondom, akár ide, akár a Korona árnyas alós-partjái közé kívánokozás és m-ghallod e szót: „Kiszervekészték!” úgy fusz, rohanna megkötülí otthonboda. Öls zseruhat, hirts hamu a fejre, mekinetuna meghalát. Erkölcösdnek, becületlenked balbelyegéren egy oly fékely tamadt, melyet immáron gyógyíthatlanul ott kell viselned, ahol legjobban fáj. Övegyek síráma ideálók zokogása, félbemaradt eljegyzések, háva-szülelet partínek, mind-mind e szó, e röpke szöcska nyomán keletkeztek: „Kiszervekészték!” Van itt köztöngt egy igen kedves, jobb sorsra érdemes uriember, aki már annyiszor kiszervekésztett, hogy olyan szerepet kénytelen játszani, mint a Borsszem Jankóban a Josef Kovács.

Ez az ur (melleleg megjegyvezze, illetve megszerkesztve, kiszervekésztve és agyoncszerkesztve, a többek több a harmadik színnel került oly némes természetesen összefüggésbe, amely testrészt époly alapot, a szénával és korpával szokott Pesten hasonvonatkozásba kerálni), mondom, ez az ur az egyedül, ki meg bírja, állja a bunkót.

Ha a makkettesre mindjárt az első hivásnál beutaványozzák a piroshilkót és te dühölt tájteközottan, elvakulva pchedtöl és a leszurandó öszeg nagyságának rémétől elkábulva kijátszod a tölköktől, megfogom ember a kezedet s csillapítólag teszem fölledbe: „Kiszervekészték!” Százat usgok egy ellen barátom, hogy elcsendesesdél s inkább tíródd, hogy még az egész cukkasszát is te szebeden alakítsák meg, mintsem hogy kifóty. Avagy, ha van eszed, a piroshilkó jóákarádra e szókál ripakodol: „Kiszervekészték!” Meglásd, inkább beletesz a kvart makkászból a díszölt, semhogy a piroshilkót neked merej adományozni. Mikor először süjtöttak nébe e szóval, viháredzett lelkem megrendült és nyomban megkaptam a: — maláriát.

És ha kiharod kerálni e szó vérzés örvényét, tudod-e kitöl retteg, avagy brahminként kihez esengj ortalomért? Megszug: A hangula-

## A szociálista.

Egy faluban születtek, együtt nőttek az iskola padjait, együtt álnokdottak a faluiegy kövacs-műhelyben az öreg Vasi Pál kemény kere alatt. Egy időben állottak sor alá, ugyanegy száradban szolgáltak s a három év letelével együtt kerültek szülőfalujukba. — Módos Gyuri és Gondos Pista volt ez a két ismer-sorsu ember.

De hát minden ut dűlóre válik. Gyurinak a pesti katonakösdalt után sehogysém ízelt a dolgois, de nem kiadóis falusi élet s ezt Pista elől sem rejtgette. Történt ugyan, hogy a vén Vasi Pál bucsút mondott az árnyékvilágnak és mester nélkül maradt az ászokáljai kis kovacs-műhely. Árkos Tamás bíró uran restelte volna, ha idegen marokba jutott volna Vasi há ősi kalapács, tehát a volt két tanítványra vette szemét. Gyuri hallani sem akart róla, mert hiszen az a kovacs-mesterség inkább cím volt, mint jövedelem. Pista azonban nem habozott s már csak a falu becsületét is beköztöztött az árván hagyott műhelybe.

Volt is máll halamia Gyurítól.

— Megbolondult a penészes, Pesten egy hónap alatt többet keresel a gyárban, mint itt egy feleségdnt alatt.

— De Pesten töböt is költenek egy hónap alatt, mint feleségdnt alatt. Aztán a szülőfalum is csak valamí!

— No, hiszen azt várd, míg a szülőfalud hoz valót nagy szeretelből íszet őrlősz, kenyerezt szűsz.

— Szociálista vagy te Gyuri.

— Kinyílt Pesten a szemem, de te ott is aludtál.

Mind a két legényre maradt egy kis belsőség a szülők után, de biz az több munkát adott, mint kenyert. De hát ha az öregek a bérékeskedés szíveségével meg tudtak belőle élni, a munkabíró fiatalság mit féljen tőle? Az a kis belsőség ugyan nem sínyli meg, ha a gazda mezei munkát vállal mellette, egy-két vasalást elvezeg a műhelyben, holmi javításokat csinál egyszerű falusi szerzámoknál. Sok kicsiből sok kicsi cseppen, csak a semmiből nem lesz valami.

Ez az okos gondolat a Gondos Pista fejében formálódott ki és mikor Gyuri a kis örökségének eladásából befolyt pénzből hitásának gömbölyödött bugyellárnyásával bucsút mondott a falunak, szomoruan nézett vigan való ikerosztályosa után.

— Vissza jőz te még Gyuri...

Vissza is jött egy év muiva.

Finom, elegáns úri ruhában. A mellényén olyan vastag aranylánchimbálódzott, hogy kuvaszt lehetett volna vele kiharozni. Feleségestül jött. Az volt csak még valaki! A falu minden kakasa elszegellerte volna magát az ő tollas kalapja mellett. Csupa vörös volt rajuk minden cifraásg, másli, nyakkendő, jó, hogy a fala bikajárt a szomszéd község kölcsön kérte, mert megadást volna emyi éketlen vörösségtől. Szóval kifogástalan pesti szociálisták voltak s Pista a legnagyobb nógatással se volt rábírlható, hogy székormos

kezével bepiszkítsa az úri jövevények patyolat kacsóit, felesége pedig, aki épen olyan paraszti volt, mint ő, az úri csodák láttára úgy becéltte magát a másfélmeteres kenderbe, hogy a heja se tudott volna rátálni.

Pedig Gyuri igen kedves volt. Egy kis szociálista mozgalommal akarta boldogítani szülőfaluját s a szervezkedés vezérélegéven Pislák kinná me a régi jóbarátásg révén.

— Lásd, hogy gondolkod rád! — Egy hónapja nem dolgozom, azért mégis ur vagyok, tellik a pártkasszából. Vgre is csak megtöjtök a munkaadókat s mi leszünk az urak. A munkás el van nyoma...

Tovább nem mondhatta, közbe vágott kemény szávakkal Pista:

— Ha a munkás el van nyoma, hogy tud kereset nélkül egy hónapig megélni, arányból olyan kuvasztól őraláncot venni s a feleségét ilyen ki nagyságosszonyozni? Ha az anyának ilyen maskarában jártak volna, ehudson dobták volna ki a faluból. Nem fizeti meg az élet a ráfordított munkát úgy, mint kéne, azt én is tudom és fájlalom. Kellene is valamit tenni, hogy ne így legyen, de nem úgy, ahogy itt csináljátok. Akinék nincsen keresete, kenyere, miért annak az aranylánch, finom ruha, tollas kalap? mert tellik a pártkasszából? Hát van lelketek, munkástársáért kiharásból pénzen herésküdt? Lád-e én is tagja vagyok egy szövetezketnek, egy áldásos szövetezketnek. Fizetem a díjat a fogyasztási szövetezketnek és hasznom is van belőle becsü-

tok nagymesteréhez. (Örülök, hogy kiserkeszt-hetem.)

Igen kedves, bohém fiú, de a tolla igen hegyes. Valóságos rajzolt. Olyan, mint a cirkl.

Ó csak egy valakit nem bánt. Kit mindnyájan osztalan rajongással vesztünk körül: a mi kedves, aranyos, örökifjú diszelnökünket. Van neki egy talizmánya, amelyen nem fog ki a kiserkesztő semmi vakercájára s ez az ő sziporkázó, bájos szelleme. Olyan ez, mint a damaszkszi acél, amelyvel van keverve, soha sem csorbul ki, de visszacsap. Talál és fáj. Még a helyét is megfujhatná utána, egy éget. Olyan, mint a borral készített paprikás pörkölt. És mégis jól esik utána a bor. Isten éltesse!

— I —

## Ujví üdvözlétek megváltása.

Említettük, hogy a helybeli Polgári Olvasó-Egyet választmánya az idén is, mint az előző években, felhívást intézett városunk közönségéhez, hogy az újví üdvözlétek megváltása címen a helybeli szégyenszoros tanuló felruházására adakozni sziveskedjenek. A felhívásnak meg is lett a kívánt eredménye, amelyben a népes célra 99 kor. 50 fillér tony be.

Adakoztak a jelzett célra: K. Hajós Mihály 10 koronát; dr. Chiklő Sándor, Füss F. Nándor, dr. Józsa Fehérv. dr. Laubhaimer Oszkár és Pollák Emil 5-5 koronát; dr. Brünner József és dr. Wollák Adorján 3-3 koronát; Arncstén Lipót, Balás Béla, Biró Lajos, Erősi Gyula, Freyer Lipót, Karabélyos Elek, Kiss Dénes, dr. Kürthy Dezso, Merényi Ferenc, dr. Politzer Izidor, Schwarcz Arnold, Székely Emil és dr. Tüskés Dezso 2-2 koronát; Ascherl József, Balkányi Ernő, Bittera Béla, Blau János, Brünner Béla, Büchler Adorján, Csukics Adolf, Eberhardt István, dr. Filkor Márton, Engel Lajos, Farkas István, Gallai Lajos, Gombosi és Wendl, Horváth Károly, Iványi Ándor, Kotschy József, Laschöber Ödön, Matuss Lajos, Pauder János, Petrik Gyula, Poppel Lajos, dr. Rudolfier Antal, id. Schwarz Sándor, Somogyi Imre, Teke Dénes, Tivadar Ferenc, Toplak János, Vidra István, Volper Pál, Weisz Lipót, Wortman Benő és X. Y. (olvashatatlán aláírás) 1-1 koronát és Farago István 50 fillért.

A begyűlt pénzen vásárolt ruhaneműeket K. Hajós Mihály elnök az olvasó-egylet helyiségében december hó 24-én délután 2 órakor osztotta ki szép beszéd kíséretében. Összesen 11

tanuló (6 fiú és 5 lány) részesült ruhasegélyben. Ezek szílei meghatva mondták köszönetet a nemesszivű adakozóknak, akiknek a választmány a maga részéről is hálás köszönetét nyújtotta.

## HIREK.

### Szilveszter.

Tomboló, zilgő hóvízvarat száguld az ősdi házak régi falai között...

A hópehelyek bagolysem-nagyságú gömbbé formálódva hullanak alá s kergetődzve vad játekaikat űzik, míg a járó-kelő emberek, életvidám fruszkák jölőse érzéssel, cseintalan maradtatlansággal hajszáljak egymást a hatalmas hófújásokon keresztül.

Igazi tilté kép tárul szemünk elé. Itt is, ott is beburkolt, gondosan öltözködött emberek sietnek, kiki a maga útján... Szilveszter esteje van.

Az ő-esztendő utolsó napján, dec. 31-én virágos hangulatban, párolgó borbózt hevítő tüze s édes cigányzene fillbemészó hangjai mellett mulat az ifjuság. De nemcsak a fiatalságot, az aranyifjuságot látjuk ott, ott mulatnak a családok, kiábrándult agleggyek, tisztes öreg urak is, kiki a maga módja szerint. S huzza a cigány... Szivertető, bús hangok törnek elő az éttelen fából s nyomában új élet támad... S az alvó, a kihült szív szikrája kigyul!

Huzz rá cigány,  
Szivertető érzéssel!  
Hadd vérezzen e fájó szív.  
Hadd sajogjon e kebel.

Hadd hulljanak a bús könnyek,  
Hadd vérezzen a szívem;  
Ifjusággom bús érzéset  
Ma éjszaka temetem.

Huzz rá cigány,  
Huzz a legvigaszt!  
Óriámban, hánatomban,  
Egyszer hadd mulassak.

S szól a zene, zeng a nóta. Keserű, fájó dal hallatszik a családok, boldogtalan ifjú lélekűk. Közben pedig mulának a percek s közelg az utolsó pillanat.

gáéra s az „édes” részére nem maradt semmi a karácsonya alatt, a Pelti gyerek gondolkodóba esett. Hogy van az, hogy a Jézuska az édes szíleken nem hozott semmit, hallott ők feltétlenül jól (még talán nálánál is jobban viselték magukat.) Nem is kisélekelted e felett való megilközésének kifejezést adni. Mielőtt azonban apja megnyugtathatta volna, kopogtak az ajtón s nyitálva egy koldusféle ember lépett be.

— Kovács legény vagyok — mutatta be magát be magát — munkát keresnek ebben a kénytelen időben.

Rá meredt a gazda: Te volnál?  
Peti mindebből nem hánozta ki, hogy miért részesítette olyan mostoha elbánásban szílelt s mákasul kíváncsikkodott tovább.

— Nekem egy életem hozott a Jézuska, fiam. — mondta az apa — s a jövevényhez fordult. — Uj le közné, Gyuri.  
— Hát nem haragszol rám?  
— Magadnak ártottal velem, nem nekem. Az ördög esalt el hazuról, az Isten hozott vissza. Bolond voltál, majd kihevered itt köztünk. Tied lesz a műhely.

Egy meleg könyvespelt dörzsölt el az arcán fagyos öklével Módos Gyuri.  
A meghatótság szótlanúságával láttak hozzá a vacsorához. Falatozás közben aztán eszébe jutott Pistának a pesti cifra dáma is.  
— Hát a feleséged?  
— Elhaltott. Koldusnak ki lenne felesége?  
Szérettel nézett a feleségére Pista.  
— Lásd, itt nálunk annak is akad.

Régi szinben, tört ábrázattal mutatkozik a leporgott múlt esztendő aggyasztája. Nincs zava, mert a toronyóra ütésében a 12-ikik kongásnál letele az ideje s csak annyit mondhat... amire készült... Az azes semmit... Mindenkinke sokat, mindenkinke keveset.

Jó reményvel, jó érzéssel várjuk a bizató jövót. Édes álmatok, szines képmók látunk szemünk előtt s talán mindenki mákosos fővel, de erős meggyőződéssel bucsuzik Szilveszter apó-tól jobb, kellemeseb napokat remélven a jövó esztendőtl.

Szó! a zene, borbózt mámoros illata kábulatba ejt bennünket Szilveszter estején... Zuggon a dal... virágos kedvel, jó reményekkel nezzünk a jövendő elé s hadd ünnepelje kiki az ifjú élet örömeinek aranyestejét!...

Ő-esztendő utolsó esteje, Isten veled! Vidd az ényeszet vételegében, vagy a boldog visszamelekezés rózás emlékei közé multadat. Vidd el, vidd a multat s add hejjet a jövendőnek... Meleg érzéssel, szeretettel várunk téged Ujesztendő s kérünk: hozd meg felkünk vágyaink teljesesedét.

Jójj, oh jójietek el boldogságunk, reményünk várva várj napjait!...

H. E.

**Eljegyzés.** Deutsch József kereskedelmi utató, Deutsch Miksa helybeli lakos fia, jegyet váltott Pajtás Ilonka kisasszonnyal Baranya-Bük-köszről.

**Tanítóválasztás.** Hegedűs Elek zalabagonyi tanító, lapunk munkatársát Zalantörvényben 35 pályázó közül r. kath. kántortanítóvá választották. Midőn ezt az örvendetes előmenetelről szóló hírtünk tudtt adjuk, el kell ismernünk, hogy Hegedűssel járásunk nemcsak egy buzgó pedagógust, de a magyar szó rendhittelen háragsot veszítette. Sok szerencsét kívánunk neki új állásához.

**A Jegyzői nyugdíj rendezése.** Évek óta memorandumnak, deputációnak, mozgolódásnak a közösi és körjegyzők annak érdekében, hogy a kormány rendezze végre az ő nyugdíj ügyüket. Ez az indokolt és jócskán kívánás közeledek a megvalósulás stádiumához. A belügy-ministerium komolyan foglalkozik a kérdés mielőbbi megoldásának tervével. Erre vall az a leirat is, melyet a múlt héten intézett a belügyi kormány Zalaármege alispánjához és amelyben felhívja az alispánt, hogy a jegyzői nyugdíj rendezéséhez szükséges adatokat záros határidőn belül készítsesse el és terjeszse föl hozzá.

**Hálalozás.** Wustich Rezső, Ascherl József helybeli építész rajzóla, ki alévv alatt köztöl verseivel munkatársunk volt, szerdán reggel Budapesten elhunyt. Nyugodjék székén!

**Tanügyi kinevezés.** A vállás- és közoktatásügyi miniszter Laschöber Ödön helybeli áll. polgári iskolai segédtanító a XIX tiszétsi osztályba kinevezte.

**Gyászír.** Suljos csapás érte dr. Bada Emil csábotonyi közezyöt, Fia Lehel, a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank új-ideiki fiókjának tisztviselője 23 éves korában Újvidéken meghalt.

**A Dalkör esteje.** Szép számú, válogatott közönség jelenlétében zajlott le a helybeli Dalkör hangversenye csütörtökön este a Korona nagyeremben. A sikerlír műsor minden egyes pontja művészi színvonalon állt és általános tetszéssel találkozott, aminek a közönség a sürűn felhangzott ovációkban adott kifejezést. Az estej fenyontja, amint a közhangulatból megállapítani lehetett, dr. Brünner József humortól sziporkázó, gondosan összeállított felolvasása volt a babonáról. Nem kevésbé nagy tetszéssel találkozott a két Laubhaimer fiú művészet, kik gondonka és zongorajátékukkal szereztek nagy élvezetet közönségünknek. Dr. Brünner Józsefnek öngy-

letes. A kis belsőségem az asszony gondos ápolása alatt ontja a pompás kerfi terményeket, a kender is szépen mutat, malonpal vászon lesz belőle s ezt a szöveteket értékesíti. Két jó tehenem tejet, vaját, túróát ad, a tyukjaim tojást; mind pénz, de ha olyan jó helyen értékesíti az ember, mint a szöveteket. Kell-e tehát nekem pártkász? kimarrna a szégyen a szememet, ha odó nekül magammal szegényebb emberek veretjékhöz híznék. Hát az én falumat ne próbál megmetélny, mert ha más nem akar, én leszek az, aki kiverlek innen.

Gyuri nagyot nevetett ezen a paraszt beszéden.

— Ugy látszik, még most is az Isten háta mögött vagytok. Sajnálak. Hát csak túr a földet, ver a vasat, míg belc nem gebédsz.

A feleségéhez fordult: — A feleségem innen, kincsem; sült parasztek ezek még mindig. Nem is lát engem többet az a falu.

Nem hallották, ahogy utánok mormolta Pista: — Vissza jösz te még Gyuri!

Multak az évek. Pista szépen gyarapodott, nem volt bolond, hogy maga-magának szájrólköl munkáltatásában. Mikor a fővárosból egy-egy szátrák hírt hallotta, mindig eszébe jutott a kényeres pajtása s nagyokat sajnálkóztott rajta.

Erős fagyos, havas tél közzött be. A Pista gyermekei nagy örömben voltak. — Högnye, mikor olyan pazar karácsonya ontotta rajuk sok szines gyertyácskaival, arany-ézüstös csillóságával a boldogságot. Sorra vetted, kinek mit adott a Jézuska. Mikor aztán mindegyik rálátott a ma-

sága zongorajátoka kiemelkedett a dilettantizmus sablonjából, a művészebb régiókba csapott át, magával ragadva a hallgatókat, akik ezért sok, nagyon sok megérdemelt tapost adtak jutalmul. Tóth Pálné öngyáságának bájos szerepe szoros összeköttetésben van az est sikerével. Fülbemászó, szépen iskolázott hangja kellemes élveztet nyújtott, amelyet még tetézt Tóth Pálnak, a dalára fáradihatatlan karrieresté mesteri zongorakíséret. Schwarc Mór kántor, a szavalás nagymestere Jókainak egy remek költeményt adta elő olyan érzéssel, amely egy hivatásos színésznek is dicsőretére vált volna. A műsor többi pontját a műkedvelő zenekar és a dalárda számai töltötték ki igen jól. A zenekar sikerének orszárlására Wortman Samut, a dalárda pedig Tóth Pált illeti, akik igazán neves ambícióval fáradoztak az ügy érdekében. Dicsőretre méltó még dr. Csongor Gergely magára tekintjük zongorajáték, azonkívül Nemeth Sándornak, a dalárda jótörkü lelkének solo-éneke. — Műsor után tánc volt, mely virágos hangulatban reggelizt.

— **Főszolgabíró jelölése.** A balatonfői járási megbízottsági tagok érkeztetve tartották, a melyen a Kovács Rezső halálával megüresedett főszolgabírói állásra Langer István szolgabíró, a mostani helyettes jelölték.

— **A megyei hírlapiradalom köréből.** Negyvennyolc esztendője annak, hogy Bátorfi Lajos, egy poétikus felkelt íróember megalapította a „Zalai Közlöny” című megyei lapot. Bátorfi azóta elközöszt az élok sorából, de emlékeztetőnk megmaradt a lapp, amely a negyvennyolc év alatt megéretté, fejlődve elterjedt, tekintélyes organuma lett a vármegyének. Szerkesztőségében ott találjuk a kanizsai írógárdá legjobbjait, torkévesei elismertek, céltárasok. Most a szerkesztőség azzal méltányolja a közönség minden esetben megnyilvánult rokonszenvét, hogy lapjukat újított kezdve hetenként kétszer jelentetik meg, meg pedig hétfőn és csütörtökön. Főszerkesztője dr. Villányi Henrik nátr és író, szerkesztő pedig Kertész József és Gaspar Béla, a kanizsai újságrak két szívesen látott alakjai lesznek. Kollégáinknak sok szerencsét kívánunk a változásához.

— **Haladunk.** Hosszlatulaban a mult napok egyikén olvasó-egylet alakult.

— **Gyűjtés.** A Magyar Paizs szerkesztője, Borbély Gyuri bátyánk szorgalmasan gyűjtötte a Csány-szoborra szánt fillereket. Hétfől hétre hosszú kimutatást közöl a befolyt adományokról. Az utolsó ilyen kimutatásban a gyűjtők között ismerős hölgynevre bukkanunk s ez: Csizsek Irma kisasszony. Az ő burkolókódása folytán a következők adoztak az íven: Ágh István, Ágh Istvánné, Kardos József 40—40 fillér, Banfi Sándor 10 f., özv. Sánta Antalné 10 f., Szomi Ferencné 20 f., Bezedy Margit 80 f., Bors Mariska 40 f., özv. Vörösnté 20 f., N. N. 40 f., N. N. 40 f., N. N. 40 f., Schwarczné 40 f., N. N. 30 f., N. N. 40 f., H. 40 f., N. N. 20 f., Maschszánok 40 fill., Arstein Anna 40 f., Walters József 1 kor., Kiss Istvánné 40 f., Laschóber 1 kor., Krajcsics 20 f., N. N. 40 f., Országh 10 f., Pozsgárdi Ilnok 40 f., Schmidt Ignácné 50 f., Mestrovics Erzsé 40 fill., Lovónér 40 f., özv. Nagyné 40 f., Weinberger 40 f., Vörös Mariska 20 f., Eppinger Samu 1 kor.

— **Az orvosszövetség és a munkáspénztár.** Az alsólendvai orvosok és a munkáspénztár közti végre valahára tisztázódni fog a helyzet. A mult heten Thassy Gábor dr., az orvosszövetség zalamegyei fiókjának elnöke levelet intézett a pénztár igazgatóságához, amelyben bejelenti, hogy a szövetség a korábban létesített megállapodáshoz hozzájárul és a fegyelmi kérdést,

mely az ütköző pont volt eddig, a megállapodásból kikapcsolja. Mint értesülünk, a kanizsai pénztár igazgatósága Alsólendván legközelebb kirítja a pályázatot egy orvosi állásra.

— **Új vásár.** A kereskedelemügyi miniszter elrendelte, hogy a Zalavármegy területéhez tartozó Baksa községben minden évben Sárlos Boldogasszony utáni hétfőn helyiépítségessel egybekötött országos állat- és kirakodóvásár tartassék.

— **Pályázat szoborműre.** A Csány László szoborbizottság nyit pályázatot hirdet Csány László volt közlekedési miniszter, 1849-es vértanu emlékszóbranak a művere. Felteletük:

1. Csak magyar honosok pályázhatnak.  
2. Ezek között a pályázat nyilvános.  
3. A pályázat beadásának határideje másfelv., vagyis 1910 július 1.

4. A pályavétel mérete 1/2 nagyság legyen.  
5. Az emlékszóbor elkészítésére és felállítására 30—35 ezer korona lesz rendelkezésünkre.

6. A munka felállításra körül magyar munkások dolgozhatnak s az emlékszóborhoz felhasználandó anyagok is lehetleg magyar honiak legyenek s ezeknek részletesebb megnevezése és irásban való beadása is szükséges a minta (tervezet) beadásával egyidőre.  
7. Díjak: I. díj a szobor kivitelével való megbízatás. II. díj 500 kor. III. díj 250 korona.  
8. A tervezet a kijelölt határidőig a „Csány szoborbizottságnak” küldendő vagy adandó át Zalaezerégen.

A szoborbizottságnak 1908 dec. 13-iki határozatából.

Dr. Thassy Gábor  
előnök.

Bosnyák Géza  
előnök.

Borbély György  
titkár.

— **A méz-sőr.** A vendéglősök régóta hadat üzentek a bábosok méz-sőr nevű szeszitalának. Az alsópán rendeletet adott ki, hogy a fentállo miniszteri rendeletnek megfelelően, a hatóságok a méz-sőr orvoslendói szempontból ellenőrizzék. A jelentésben pedig említék meg, hogy a méz-sőr tulságos élvezete” hány esetben és minő közrendelensé csekélym volt az okozója.

— **Mikor nincs rend a városban.** Sohár Imre alsólendvai aljegyző Zalaezerégen egy köhmidn belesett az árókba és ott halált lelte, mert a hidon nem volt korlát. Az özevgy a várost beperelte. A törvénszék, a tábla, a kuria a várost évi 800 kor. járadék fizetésére kötelezte az özevgy javára. A szegény asszony sűrűs közlekedésének rendezése végett 3200 korona megváltási összegben kiegyezett. — A város tehat olesón szabadult. Alsólendván az alsó-utcai gyalogjárók miatt fizethet majd a város, ha valaki — több valaki — eltört a lábat. Félünk, hogy az illetők majd nem egyeznek ki 3200 koronával!

— **Alsólendva és a bálók.** Alsólendváról azt mondják a gonosz nyelvek, hogy unalmas, fád, érdektelen fészek.Vannak, akik el is hiszik. Akik mindentben az izgatót, az idegelmobban, a szenziációsát böngecsik, azoknak, igaz, kissé kellemetlenül eshetik a fővárosi zajtól ment falusi élet, mert míg ottent könyégek turkálhattat a jóbán, addig itt lent falun minden élvezet, szórakozás, program — a kávéház, a kórscsma.Nem hiába kezdjük az évet táncsal, nem hiába fejezzük be a régít mulatsággal, egész éven át nem csinálunk egyebet, mint mulatunk, táncolunk. — A farsangot meg pláne azzal újítik el, hogy egyik máimorból a másikba pottyannak. A farsangot tudvalevőleg mindenik egylet felhasználja a maga javára s mivel pedig a soknál is több együtlen van, a farsangi mulatságokba egész nyugodtan beleszómorlóldhetik bárki. Aki nem hiszi, gyözdőjön meg maga is affélló, hogy az idei 50 napos farsangban csak a következők terveznek

mulatságot: Casino, Tízlőtő-Egylet, Kórscsolya-Egylet, Kereskedő és Iparos Ifjak Egyesülete, Hungária ernyőgyár, Polgári bája a Ferencziné, Épitőiparosok báija és a cseledek báija. Ennyi báj pedig uttig elég egy érző kebelnek.Sőt sok is. Ezt majd a zsebünk érzi meg legjobban. A zsebünk, amely nincs berendezkedve az ilyen vihar elemődről és izótatósan megfogy a mi speciális, falusi szórakozásnyunkm...

## Koraszülött gyermekeket

a SCOTT féle Emulsió az élsatnyulástól megmentti és rendes erőhöz és vidámsághoz segít őket.

**Aggódó szülők** ezrei nérték elragadtatva gyermekeik egészségének rohamos javulását. Még akkor is, ha a gyermek a tejet visszautasítja, a



Az Emulsió vásárlásánál a SCOTT-féle módszer elváratlan, a halastól került figyelembe venni.

### SCOTT féle Emulsiót

szívesen fogadja és könnyen emészt meg.

Egy eredeti üveg ára 2 kor. 50 fill.

Kapható minden gyógyszerárban.

— **A főbírók karácsonya.** A belügyminiszter a főszolgabírók utatállatát, megkepítés-szerűen, 1000 koronáról 1400 Kr-ra emelte föl.

— **Tánciskola.** Mint említettük, Somogyi Jenő, az ismert táncántató legközelebb táncantályomat nyit városunkban. Somogyi tanítási módszert dicsérik felesleges, dicséri őt az elismerés, amit kivívott magának városunkban és héten, jan. 6-án megkezdődik a Korona nagyteremben. Lesz külön loheitn-kurzus is. Mindkét kurzusa jelentékn lesz a táncantónál és lapunk szerkesztőségében.

— **Tűzész.** December hó 28-án este 6 órákor Ribes Ferenc hozzáfaluhegyi lakóháza kigyulladt és 300 kor. erieiben elégett. A tűz keltetésének oka ismeretlen.

— **Holttest a cserőfi hegyen.** A minap este az a jelentés érkezett a nagykanizsai rendőrséghez, hogy a cserőfi hegyen egy emberi holttest találtak. A rendőrség részéről megjelent tisztviselők megállapították, hogy a halott Nemeth István nagykanizsai lakos, kit az erdőn egy kidőntött fa agyonütött.

— **Minden szőlősgazda** ingyen és bérmentve kérje a Milentium-telep Nagyszőlő, Torontálmegyé, magyar, német, román vagy szerb főárjegyeket legjobb fajú és válogatott minőségű szőlőültetvényekről.

— **Tűz Kiskomáromban.** Kiskomáromi tudósítónk írja: kedden éjjel tűz támadt Nemes István telkén és elhamvadt a háza, takarmánya, elpusztultak gazdasági épületei is. A tűz keltetésének okát nem ismerik.

— **Az élet tragédiáiból.** Nagykanizsán lakott Németh István és a vele vadházaságban élő Dakos Zsuzsanna. Husz esztendője éltek együtt zavartalan egyetértesen. Némethet a napokban halálós baleset érte. Mint mi számunk ma helyén közöljük, a cserőfi erdőn egy fát akart kivágni és a fa agyonütötte. Mikor ezt hírlírt vittek Dakos Zsuzsanna-nak, a sajátánára méltó annyira megröndült, hogy öngyilkosságot követett el. Mérget ivott. Meghalt.

— **Táncmulatok.** Turmischán, a Magyar Koronához címzett vendégelőben e hó 24-én táncmulatság rendeztetik. Kezdete este 6 órákor.

Főmunkatárs: Ifj. REVERENCSCSIS ISTVÁN.

**A valódi Francia sósorszesz** legjobbnak bizonyult az összes sósorszesz-készítmények között.

Ára 1 korona. Kapható Fuss F. Nándor gyógyszerárban Alsólendván.

**Nyilttér.**

T.tevőimnek, üzletbarátainknak és lapunk előfizetőinek boldog újévet kívánok.

**Balkányi Ernő**  
nyomdatulajdonos, lapkiadó.

Lapunk előfizetőinek, munkatársainak és ismerőseimnek boldog újévet kívánok.

**Oszeszly M. Victor**  
lapszerkesztő.

— B. G. urnak. Helyben. A múlt számunkból teknikai okokból maradt ki az üzenet. Pedig az már actualitását elvesztette. T. i. Nick Carter és Sherlock Holmes ideletlen voltak és adatokat gyűjtöttek a bellinai eszmabetyárról. Többet nem mondunk egyedülre, mert diszkrétot ígértünk, — de azt hisszük, hogy regényalak lesz belőle. Ujabbban a bellinai eszmák a napfényre kerültek, ebből meg arra következtetünk, hogy a pörkölt kávé kíségesít a bellinai bíróval, — de akkor mának iszik elkecserelesében? A 2 rendőr megfigyelésének vedpaiza alá helyezték. — Egyébként kérsere közbevetettük magukat és rajta leszünk, hogy a „hentes”-iparengedélyt kikapitassa.

**Alsólendvai képeslapok**

művészi kivitelben  
sokféle felvételen  
Olcso áron kaphatók

**Balkányi Ernő** könyv- és papirkereskedésében.

**Fr. Kaiser-féle**

bregenzi (Vorarlberg) köhögés elleni cukorkák,

kaphatók alhírtott gyógyszerárban. Ki ezen köhögés elleni cukorkákat figyelembe nem veszi, vetkezik a saját egészsége ellen. — A Kaiser-féle

„Mell-Caramella“ cukorkák

fenyővel, orvosilag kipróbált és ajánlott szer a köhögés, hurut és gegerokedség — 5245 drb köszönőbizonyítellen. — 5245 vanyokkal igazolja eszer hathatóságát. Ezen kifüno gyogyhatásu cukorkáknak csomagja 20 és 40 fillér, adagja 80 fillér.

Kapható:

**FUSS F. NÁNDOR** gyógyszerár  
Alsólendván.

Háztartások, cukrászdák, vendéglők részére nagy lido- és pénzmegtakarítást jelent

a RÉTHY-féle

**Vanillol**

alkalmazása.

A „VANILLOL“ (név törvényesen védve) könnyen oldódó tablettá alakban tartalmazza a vanília illatát és íét.

Fő előnyei a vaníliával szemben: 1. Teljes és gyors oldhatóság vízben, tejben. 2. Főzi és szűri felesleges. 3. Szintelen, tehát fehér fagyálthoz vagy krémhez is használható. 4. Illatát évekig változatlanul megtartja. 5. Olcsóbb, mint a rud-vanília; ugyanis 1 tablettá 2 fillér és négy ilyen tablettá, vagyis 8 fillér áru VANILLOL megfelel 30 fillér áru rud-vaníliának.

Egy tekeres VANILLOL, mely 10 tablettát tartalmaz, ára 20 fillér. — Kapható

**Fuss F. Nándor** gyógyszerárban  
Alsólendván.

**AKI**

valamit venni akar.

**AKI**

valamit eladni akar.

az hirdessen az

„Alsólendvai Híradó“-ban.

**Figyelem!**



Szólóltványt, szólóösszót nem rendeljen addig, mig fölem árjegyzéket nem kór! Gyökeres oltványok ezre 140 korona, „Delaware“ ezre 100 korona.

Czim:

**Szgyártó Nagy Mihály**

FELSŐSEGESD, Somogy megye.

**Alkalmi ajándékok.**

Alkalmi ajándéknak legalkalmasabbak

**az arany- és ezüst-ékszer, valamint a China-ezüst disztárgyak,**

melyek dus választékban és olcsó árak mellett kaphatók nálam.

Nagy raktár fal-, ébresztő- és zsebórákban, arany- és ezüstláncokban, valamint látszerészeti cikkekben. Javítást elvállalok!

**MAYER ÖDÖN** óras és ékszerész

Alsólendva, Főutca, Balkányi Ernő-féle házban.

**Ház eladás.**

Alsólakosban egy háromszobából, konyhából, kamrából, 2 pincéből és a szükséges mellékkeliségekből álló HÁZ szabad kézből azonnal eladó.

Ugyanott 1 ló, szekér, kocsí, széna, kukorica-göré, méhes eladó.

Bővebbet Kiss Ferenc utbiztosnát Alsólakos (Zalam.)

**LEGNAGYOBB-SZŐLŐOLTVÁNYISKOLA**  
AZ ÁLAMI FELÜGYELET MELLETT LÉTESÜLT

**MILLENNIUM**



**TELEP**  
**NAGYŐSZ**  
TORONTAL M.

TERJEDELME 500 KAT.HOLD  
KESZLET 50K MILLIO  
ÁRJEGYZÉK INGYEN

MILLENNIUMTELEPEN-VETTEM

MILLENNIUMTELEPEN-VETTEM

**BUTOR!!**

Asztalos és kárpitozott, valamint vas- és rézbutorok nagy raktára.

**Schwarz Lipót Varasd.**

Legolesőbb, legelőnyösebb bevásárlási forrás teljes menaszszonyi kelengyék, szállodák, vendéglők és magánosok részére.

Képes mintakönyv kívánatra ingyen!

sága zongorajátéka kiemelkedett a díltan-  
tizmus sablonjából, a művészebb regőkba  
csapott át, magával ragadva a hallgatókat,  
akik ezért sok, nagyon sok megérdemelt  
tapaszt adtak jutalmul. Tóth Pálné öngyá-  
ságának bájos szerepe szoros összekötés-  
tében van az est sikerével. Fülbemászó,  
szépen iskolázott hangja kellemes elven-  
tet nyújtott, amelyet még tetézet Tóth Pál-  
nak, a dalárda fardírlatlan karmesterének  
mesteri zongorakísérete. Schwarc Mór kán-  
tor, a szavalás nagymestere Jókainak egy  
remek költeményt adta elő olyan érzéssel,  
amely egy hivatásos színésznek is dicse-  
retére vált volna. A műsor többi pontját  
a műkedvelő zenekar és a dalárda száml  
töltöttek ki igen jól. A zenekar sikerének  
oroszlánrésze Wortman Samut, a dalárdaé  
pedig Tóth Pál illeti, akik igazán nemes  
ambícióval fáradoztak az ügy érdekében.  
Dicséretre méltó még dr. Csongor Gergely  
magas tekintélyű zongorajátéka, azonkívül  
Németh Sandornak, a dalárda főtorku le-  
kényes só-éneke. — Műsor után tánc volt,  
mely virágos hangulatban reggelizt tartott.

**Főszolgabíró jelölése.** A balatonfűrédi  
járás megbizottsági tagok érkeztetett tartottak,  
a melyen a Kovács Rezső halálával megüresedett  
főszolgabíró állásra Langer István szolgabíró,  
a mostani helyettes jelölték.

**A megyei hírlapirólalom köréből.**  
Nagyvennyelő esztendője annak, hogy Bátorfi La-  
jos, egy poétikus lelkű íróember megalapította a  
„Zalai Közlöny” című megyei lapot. Bátorfi azóta  
elköltözött az évek sorából, de emlékeztetőnek  
megmaradt a lapja, amely a nagyvennyelő év  
alatt megöröszölt, fejlődve elterjedt, tekintélyes  
orgánuma lett a vármegyének. Szerkesztőségében  
ott találjuk a kanizsai irógarda legjobbjait, ber-  
kesséi eszméiket, célirányosak. Most a szerkesz-  
tőség azzal méltányolja a közönség minden esete-  
ben meggyaluvánul rököszenvét, hogy lapjukat  
újfejtől kezdve hetenként kétszer jelenítik meg,  
még pedig hetenként és csütörtökön. Főszerkesztője  
dr. Vilányi Henrik tártnak is ér, szerkesztője pedig  
Kertész József és Gaspar Béla, a kanizsai újság-  
rás két szívesen látott alakjai lesznek. Kollé-  
gáinknak sok szerencsét kívánunk a változáshoz.

**Haladunk.** Hosszútaluban a mult napok  
egyként utolsó-egyet alakult.

**Gyűjtés.** A Magyar Palais szerkesztője,  
Borbély Gyuri bátyánk szorgalmazta gyűjtője  
a Csány-szoborra szánt fillereket. Hétről hétre  
hosszu kimutatást közöl a befolyadományokról.  
Az utolsó ilyen kimutatásban a gyűjtők között  
ismerős hölgynevre bukantunk s ez: Csizsek  
Irma kisasszony. Az ő buzgólkodása folytán a  
következők adoztak az így: Ágh István, Ágh  
Istvánné, Kardos József 40—40 fillér, Bánfi San-  
dor 40 f, özv. Simon Antalé 10 f, Szomi Fe-  
renéné 20 f, Bezecdy Margit 80 f, Bors Marika  
40 f, özv. Vörösne 20 f, N. N. 40 f, N. N. 40 f,  
N. N. 40 f, Schwarzne 40 f, N. N. 30 f, N. N. 40  
f, H. 40 f, N. N. 20 f, Maschszani 40 fill.,  
Arstein Ann 40 f, Walters József 1 kor., Kiss  
Istvánné 40 f, Laschber 1 kor., Krajcsics 20 f,  
N. N. 40 f, Ország 10 f, Pozsogár Ilonka 40 f,  
Schmidt Ignácne 50 f, Mestrovics Erzszi 40 fill.,  
Lovonér 40 f, özv. Nagyné 40 f, Weinberger 40 f,  
Vörös Mariska 20 f, Eppinger Samu 1 kor.

**Az orvosszövetség és a munkáspénztár.** Az alsólendvai orvosok és a  
munkáspénztár közt végre valahára tisztá-  
zódni fog a helyzet. A mult héten Thassy  
Gábor dr., az orvosszövetség zalamegyei  
fiókjának elnöke levelet intézett a pénztár  
igazgatóságához, amelyben bejelenti, hogy  
a szövetség a korábban létesített megalla-  
podáshoz hozzájárul és a fejelelmi kérdést,

mely az ütköző pont volt eddig, a megá-  
llapodásból kivakcsolja. Mint értesülünk, a  
kanizsai pénztár igazgatósága Alsólendván  
legközelebb járja a pályázatot egy orvosi  
állásra.

**Új vásár.** A kereskedelemügyi miniszter  
megengedte, hogy a Zalavármegye területéhez  
tartozó Baksa községben minden évben Szent  
Balogasszony utáni hétfőn helyszínpénzzel  
egybekötött országos állat- és kirakodóvásár tar-  
tassék.

**Pályázat szoborműre.** A Csány László  
szoborbizottság nyílt pályázatot hirdét Csány  
László volt közlekedési miniszter, 1849-es vért-  
tanu emlékszóbranak a művére. Felteleték:  
1. Csak magyar honosok pályázhatnak.  
2. Ezek között a pályázat nyilvános.  
3. A pályázat beadásának határideje más-  
félév, vagyis 1910 július 1.

4. A pályátevér mérete 1/2 nagyság legyen.  
5. Az emlékszóbor elkészítésére és felállí-  
tására 30—35 ezer korona lesz rendelkezésül.  
6. A munka felállításra körül magyar mun-  
kások dolgozhatnak s az emlékszóborhoz fel-  
használandó anyagok is lehetnek magyar honiak  
legyenek s ezeknek részletescb megnevezése és  
írásban való beadása is szükséges a minta (ter-  
vezet) beadásával egyidejűleg.  
7. Díjak: I. díj a szobor kivételével való  
megbízást. II. díj 500 kor. III. díj 250 korona.  
8. A tervezet a kijelölt határidőig a „Csány  
szoborbizottságnak” küldendő vagy adandó át  
Zalaezerségnek.

A szoborbizottságnak 1908 dec. 13-iki ha-  
tározatából.

Dr. Thassy Gábor  
alelnök.

Bosnyák Géza  
elnök.

Borbély György  
titkár.

**A mez-őr.** A vendéglősök régóta ha-  
dat üzentek a bábosok mez-őrök nevű szesz-  
tállának. Az alsólendvai rendelet adott ki, hogy  
a fennálló miniszteri rendeletnek megfelelően, a  
hatóságok a mez-őrök orvrendőri személynél  
ellenőrizték. A jelentésben pedig említették meg,  
hogy a mez-őrök „tulságos élvezete” hány esetben  
és minő közrendellenes cselekmény volt az okozója.

**Mikor nincs rend a városban.** Sohár  
ltné alsólendvai aljegyző Zalaezerségben egy kö-  
hatalmú belesett az árókba ért ott halált léte,  
mert a hidon nem volt korlát. Az özevgy a vá-  
rost beperelte. A törvénysek, a tábla, a kuria a  
várost évi 800 kor. járadék fizetésére kötelezte  
az özevgy javára. A szegény asszony sürgős kö-  
telezteségeinek rendezése végett 3200 korona  
megváltást ígészhog kiegyezett. — A város te-  
hát olcsón szabadult. Alsólendván az alsó-utcai  
gyalogjárók mint fizetett majd a város, ha val-  
aki a töltő valaki — eltört a lábát. Felűnk,  
hogy az állatok majd nem egyeznek ki 3200 ko-  
ronával!

**Alsólendva és a bálók.** Alsólendváról  
át mondják a gonosz nyelvek, hogy unalmas,  
fád, érdektelen felszék.Vannak, akik el is hiszik.  
Akiik mindenben az igaztót, az idegelmáslót, a  
szencziátos bönghészik, azoknak, igaz, kissé kel-  
lemetlenül eshetik a fővárosi zajtól ment falusi  
élet, mert míg ottlent könyökig turkálhattat a jó-  
ban, addig itt lent falun minden élvezet, szóra-  
közlet, program — a kávéház, a kórsema. Nem  
hiába kezdjük az évet táncsal, nem hiába fejez-  
ük be a régít mulatsággal, egész éven át nem  
csinálunk egyebet, mint mulatunk, táncolunk. —  
A farsangot meg pláne azzal utják el, hogy egy  
mamorból a másikba potyanunk. A farsangot  
tudvalevőleg mindenki egylet felhasználja a maga  
javára s mivel pedig a soknál is több egyletünk  
van, a farsangi mulatságokba egész nyugodtan  
belecsomórlódhatik bárki. Aki nem hiszi, győ-  
ződjön meg maga is affelőh, hogy az idei 50  
napos farsangban csak a következők terveznek

mulatságot: Casino, Tüzeltő-Egylet, Korcsolya-  
Egylet, Kereskedő és Iparos Ifjak Egyesülete,  
Hungária ernyőgár, Polgári bál a Ferenccsényi,  
Építőiparosok bálja és a cseledek bálja. Eynyil  
bál pedig untig elég egy érző kebelnek. Sőt sok  
is. Ezt majd a zsebünk érzi meg legjobban. A  
zsebünk, amely nincs berendezkedve az ilyen vi-  
rágos életmódra és irtozásban megfogy a mi  
speciális, falusi szorakozásunk nyomán...

## Koraszülött gyermekeket

a SCOTT-féle Emulsió az elsatnyulástól meg-  
ment és rendes erőhöz és vidámsághoz segíti  
óket.

**Aggódó szülők** ezrei nézték elme-  
gadatva gyerme-  
kük egészségének rohamos javu-  
lását. Még akkor is, ha a gyer-  
mek a tejet visszautasítja, a



Ha Emulsió vásárlá-  
sánál a SCOTT-féle  
médokor előnyét, a  
halszót kerjük figye-  
ltembe venni.

### SCOTT féle Emulsiót

szívesen fogadja és könnyen  
emésztí meg.

**Egy eredeti üveg ára 2 kor. 50 fill.**

Kapható minden gyógyszerárban.

**A főbírók karácsonya.** A belügymin-  
iszter a főszolgabírók utatálaloni, meglepés-  
szerint, 1000 koronáról 1000 K-ra emelte föl.

**Tánciskola.** Mint említettük, Somogyi  
Jenő, az ismert táncműtő legközelebb tánc-  
tanfolyamot tart városunkban. Somogyi tanítási mód-  
szerét dicsértékül felesleges, dicséret őt az el-  
ismerés, amit kivívott magának városunkban és  
ezen tanfolyam alkalmával. Az új tanfolyam meg  
é hozni, jan. 6-án megkezdődik a Korona nagy-  
teremben. Lesz külön boston-kurzus is. Mind-  
két kurzusra jelenként lehet a táncantónál és  
lapunk szerkesztőségében.

**Tűzész.** December hó 28-án este 6  
órákor Ribes Ferenc hozzáfaluhegyi lakóháza  
kigyulladt és 300 kor. értékben elégett. A tűz  
keletkezésének oka ismeretlen.

**Holttest a cserőfi hegyen.** A minap  
este az a jelentés érkezett a nagykanizsai rend-  
őrséghez, hogy a cserőfi hegyen egy emberi holt-  
testet találtak. A rendőrség részéről megjelent  
tisztviselők megállapították, hogy a halott Németh  
István nagykanizsai lakos, kit az erdőn egy kidon-  
tolt fá agyomított.

**Minden szőlősgazda** ingyen és bé-  
mentve kérje a Millenium-telep Nagyösvé, Toron-  
tálmegegy, magyar, német, román vagy szerb fő-  
írjegyzékét legjobb fajta és válogatott minőségű  
szőlőültványokról.

**Tűz Kiskomáromban.** Kiskomáromi  
tudósítónk írja: kedden éjjel tűz támadt Nemes  
István telkén és elhanyagvá a háza, takarmánya,  
elpusztultak gazdasági épületei is. A tűz kelet-  
kezésének okát nem ismerik.

**Az élet tragédiájából.** Nagykanizsán  
lakott Németh István és a vele vadházságában  
élő Dakos Zsuzsánna. Husz esztendőig éltek  
együtt zavartalan egyetértésben. Némethet a na-  
pokban halálós baleset érte. Mint mi számunk  
más helyén közöljük, a cserőfi erdőn egy fát  
akart kivágni és a fa agyomított. Mikor ez törté-  
nt, látta Dakos Zsuzsánának, a sajátalára méltó  
nyárra megrendült, hogy öngyilkosságot kö-  
vetett el. Mergét ivott. Meghalt.

**Táncmulatság.** Turnischán, a Magyar  
Koronához címzett vendégelőben e hó 24-én tánc-  
mulatság rendeztek. Kezdete este 6 órákor.

Főmunkatárs: Ifj. REVERENCSCSIS ISTVÁN.

**A valódi Francia sósbor-szesz** legjobbnak bizonyult az  
összes sósbor-szesz-ké-  
szítmények között.

Ára 1 korona. Kapható Fuss F. Nándor gyógyszerárban Alsólendván.

**Nyitlétér.**

T. vevőimnek, üzletbarátainknak és lapunk előfizetőinek boldog újévét kívánok.

**Balkányi Ernő**  
nyomdatulajdosnos, lapkiadó.

Lapunk előfizetőinek, munkatársainak és ismerőseimnek boldog újévét kívánok.  
**Oszeszly M. Victor**  
lapszerkesztő.

— B. G. urnak, Helyben. A múlt számunkból teknikai okokból maradt ki az úzenet. Pedig az már actualitását elvesztette. T. I. Nick Carter és Sherlock Holmes idelelt voltak és adatokat gyűjtöttek a bellacini eszma-betjáról. Többet nem mondhatunk egyelőre, mert díszretot igortunk. — de azt hisszük, hogy regényalak lesz belőle. Újabban a bellacini eszmaák a naplénro keriték, ebből meg arra következtetünk, hogy a porkólti kávé kégesesít a bellacini híroval. — de akkor minek iszik elke-seredésében? A 2 rendő megfigyelenek vedpaiza alá he-lyeztük. — Egyébként kérésere közbevetettük magunkat és rajta leszünk, hogy a „hentes”-iparengedelyt kikáptassa.

**Alsólendvai képeslapok**

művészi kivitelben  
sokféle felvételben  
Olcsó áron kaphatók

**Balkányi Ernő** könyv- és papirkeres-  
kedésében.

**Fr. Kaiser-féle**

bregenzi (Vorarlberg) köhögés  
elleni cukorkák,

kaphatók auldroitt gyógyszerbarban.  
Ki ezen köhögés elleni cukorkákat fr-gyelembe nem veszi, voltakézi a saját egészsége ellen. — A Kaiser-féle

„Mell-Caramella“ cukorkák

fenyővel, orvosilag kipróbált és aján-lott szer a köhögés, hurut és geger-ekedtség dbr. közsönözönnyit-ellen. — 5245 drb. csónözönnyit-ellen. Ezen kitűnő gyogy-  
hatású cukorkáknak csomagja 20 és 40 fillér, adagja 80 fillér.

Kapható:

**FUSS F. NÁNDOR** gyógyszerár  
Alsólendván.

Háztartások, cukrászdák, vendéglők részére nagy  
tű- és pénzmentkaritást jelent

a **RÉTHY-féle**

**Vanillol**

alkalmazása.

A „VANILLOL“ (név törvényesen védve)  
könnyen oldódó tablettá alakban tartalmazza  
a vanília illatát és iét.

Fő előnye a vaníliával szemben: 1. Teljes és gyors oldhatóság vízben, tejben. 2. Főzti és szűri felesleges. 3. Szintelen, tehát fehér fagyalttáoz vagy krémhez is használható. 4. Illatát évekig változatlanul megtartja. 5. Olcsóbb, mint a való vanília; ugyanis 1 tablettá 2 fillér és négy ilyen tablettá, vagyis 8 fillér áru VANILLOL megfelel 30 fillér áru rud-vaniliának.

Egy tekeres VANILLOL, mely 10 tablettát tartal-maz, ára 20 fillér. — Kapható

**Fuss F. Nándor** gyógyszerbarban  
Alsólendván.

**AKI**

valamit venni akar.

**AKI**

valamit eladni akar.

az hirdessen az

„Alsólendvai  
Hiradó“-ban.

**Figyelem!**



Szólóltványt, szólóvesszöt ne rendel-  
jen addig, mig tölem árjegyzéket nem  
kér! Gyökeres oltványok ezre 140  
korona, „Delaware“ ezre 100 korona.  
Czim:

**Szgyártó Nagy Mihály**  
FELSŐEGESD, Somogy megye.

**Alkalmi ajándékok.**

Alkalmi ajándéknak legalkalmasabbak

**az arany- és ezüst-ékszer, valamint  
a China-ezüst disztargyak,**

melyek dus választékban és olcsó árak mellett kaphatók nálam.

Nagy raktár fal-, ébressztő- és zsebórákban, arany- és ezüst-láncokban, valamint látszerészeti cikkekben. Javitást elvállalok!

**MAYER ÖDÖN** óras és ékszerész

Alsólendva, Főutca, Balkányi Ernő-féle házban.

**Ház eladás.**

Alsólakosban egy há-  
romszobából, konyhából,  
kamrából, 2 pincéből és  
a szükséges melléke-  
lyiségekben álló HÁZ  
szabad kézben azonnal  
eladó.

Ugyanott 1 ló, szekér,  
kocsi, széna, kukorica-  
göré, méhes eladó.

Bővebbet Kiss Ferenc  
utbiztosnál Alsólakos  
(Zalam.)

**LEGNAGYOBB-SZŐLŐOLTVÁNYISKOLA**  
AZ ÁLAMI FELÜGYELET MELETT LÉTESÜLT



**MILLENNIUM**  
**TELEP**  
**NAGYŐSZ**  
TORONTAL M.

TER JEDELME 500 KAT. HOLD  
KESZLET SŐK MILLIO  
ÁRJEGYZÉK INGYEN

MILLENNIUMTELEPEN-VETTEM

MILLENNIUMTELEPEN-VETTEM

**BUTOR!!**

Asztalos és kárpitozott,  
valamint vas- és rézbu-  
torok nagy raktára.

**Schwarz Lipót Varasd.**

Legolcsóbb, legelőnyösebb be-  
vásárlási forrás teljes menyasz-  
szonyi kelengyék, szállodák, ven-  
déglők és magánosok részére.

**Képes mintakönyv kívánatra ingyen!**

Előfizetőknek ingyenes hirdetés-rovata.

# Ipar s kereskedelem.

Előfizetőknek ingyenes hirdetés-rovata.

**ARNSTEN BENO** fűszer-, festék-, esemeso-, liszt-, velenyméreg-, gyógyszer- és norinbergi, üveg- és porcelánüzemelés. — Dózsa-k., építész- és szénraktár.

**ASCHERL JOZSEF** építész, építési vállalkozó. Elvállalja építési munkák készítését, mindennemű építkezést, valamint szakvélemény adását. Tanulmányait elsősorban fővárosi építéssel szerze.

**ÁG ISTVÁN** vegyeskereskedő Hosszafalu.

**BADER HERMAN** cipész. Nagy raktár kész fertés női cipőkben.

**BOIS ISTVÁN** kőelgyártó.

**BLAU SANDOR** vasúti vendéglője az állomás mellett. Kitűnő konyha, jó borok, frissen csapolt sör.

**BRUNNER SAMU** vegyeskereskedő.

**BECK MIKSA** sütődeje.

**EGKER PAL** kalapos.

**ERMENYI LAJOS** lalbéltű és mozoskályásos.

**EPPINGER SAMU** teglárüzem Alsólendván. Teglák és zsindelyek a legutósból kiválóan készíttetek.

**FERENCZY JOZSEF** vendéglős.

**FREYER LIPOT** fűszer-, esemeso-, norinbergi, rövid-, díszmű-, játék-, üveg- és porcelán-árak raktára. Nagy választék árú-dívat cikkekben. Naponta friss gyümölcs kapható.

**FARAGO ISTVÁN** borboly- és fodrász.

**FRANKO ANTAI** vendéglője Turnischán.

**FÜRST LAJOS** kecskés-körkaszintantuklósnak.

**GOMBOSI** és **WENDL** fűszer-, esemeso-, rövid-, norinbergi-, üveg- és porcelán-árak kereskedése. Rum és likör kompozíciók kaphatók.

**GERENCSER GYÖRGY** teglamester. Zalaegerszegeen (Városi teglárnyár). A legjobb minőségű fűlécseper bármikor rendelkezhető nálán.

**GREGORÉNCICS** és **TARSA** szikvizgyártó. Kiváratna szikvizet vidékre is szállítanak.

**GOMZI LAJOS** építőiparos és cementárú kézi, Alsólendva-Hosszafalu. Elvállalja beföldandós és esztornák szakszerei készítését.

**GERICS JÁNOS** kosárfőnök. Készít és raktáron tart mindennemű kosarat. 1 gyantott 400 gyümölcsös-ár körül eladásra. Olcsó árak!

**HEGEDÜS ISTVÁN** eszmadia.

**HIRSCHL IGNÁCZ** vegyeskereskedő Letenye.

**HORVÁTH IVÁN** vendéglős Turnischán.

**BORVÁTH LAJOS** borboly, illatszerek raktára.

**HEGEDÜS SANDOR** építész és bútor-asztalos.

**IVANICS FERENC** ácsmester Alsólendva—Hosszafalu. Elvállal minden és szakmába vago munkát.

**KÁRDOS TESTVEREK** vendéglője a „Magyar szabadsághöz” Hosszafaluhan. Kitűnő magyar étel-ek jó borok, frissen csapolt sör.

**LÉVASICS FERENC** építőiparos.

**LEHÓTÁS KÁROLY** vendéglős Domaszéce.

**MAYER ÖDÖN** óras és ókészer. Nagy raktár china-ézüst árúban.

**MANDELBAUM MOR** ruós és divatru kereskedő.

**MAURER FERENC** szabafűtő és mészoló. Elfogad minden és szakmába vago munkát egy helyben, mint a vidéken.

**MUHR LAJOS** vendéglője a „Csipkéshez” Hosszafaluhan.

**MURCSIK LAJOS** építőiparos. Elvállalja minden és szakmába vago munka felkísmeretes készítését.

**NEUBAUER ANDRÁS** „Kovona” gyöngyvendéglője, kávéháza és szalódlaja.

**POLLAK J. AZAR** nagykereskedő. Dolány és szavár nagy-árúdu.

**ROSENBERGER DÁVID** kereskedő Zalabaksán.

**RAPOSA FERENC** építőiparos (lakik Alsólendván, a hegyen). Elvállal minden és szakba vago munkát.

**STERB DÁVID** vegyeskereskedése az állomás mellett. Fuvarvaszások a legelősebben elvállaltatnak.

**SCHWARCZ KÁROLY** borkereskedő és szikvizgyáros.

**SALAMON JÁNOS** molnár Lovász (n. p. Kerkászentmiklósn).

**STERMÁNY JOZSEF** ácsmester Hosszafalu—Alsólendva. Minden és szakmába vago dolgot elvállal egy helyben, mind vidéken.

**TIVADAR FERENC** vas- és fűszerkereskedése.

**TÖRÖK SANDOR** cipész és borkereskedő.

**TANTALITS JOZSEF** vendéglője Zalabaksán.

Öve. **TÜSKE FERENCZ** vendéglős.

**TOPLAK JÁNOS** vegyeskereskedése, mész- és cement-raktára és cement-árú készítése.

**VARGA MÁTYÁS** a szőlőhegyen olcsón elad fas és zölő szőlőfaanyagokat a legelőse bor- és esemeso-ügylekben. Különösen ajánlja a krecazo-oltványokat szőlőültetést helyben és vidéken olcsón elvállal.

**WORTMAN BENO** ruós- és divatru kereskedése. Nagy raktár halotti és temetkezési kollektékben.

**WOLFSOHN HENRIK** központi kávécs.

**WEISZ ZSIGMOND** elsőrendű férfi-szabó. — Kész férfi- és gyermekrukat gyári raktára.

**WEISZENSTERN IGNACZ** vendéglős Turnischán.

**WEISZ LIPOT** férfi- és női-divatru üzlete. A világhírű váci Kobrak-cipő egyedülálló raktára.

**WEINBERGER ÖDÖN** mész- és vegyeskereskedése.

**ZOMBORI MIHALY** higiénikusan berendezett fodrász terme a Fő-utuban (Tivadar-fele új ház.)

## Pollitzer sérv-ambulatorium

nyilvános orvosi rendelő-intézet sérvbajok, ferdtünetek és amputáltak részére

Budapest, IV. Kossuth Lajos-utca 8. félelelet.

Az intézet szakorvosa bármiké teljesen díjtalanul rendelkezőse áll. Az orvosi vrszogat igénybevétele vásárlásra nem kötelez.

**Orvosi ellenőrzés! Mérsékelt árak!**

Egyéni speciális kezelés!

— Szabadalmazott sérvkötők már 5 koronától felfelé.

Videki megrendelések az intézet szakorvosa által felkísmeretes felvázolásatnak a pontosan és a legnagyobb titoktartás mellett eszközöztetnek.

Higiénikus cikkek a legelősebb minőségekben, orvosilag ajánlja és sterilizálja. — Feltétel nélkül megkaphatók. Tucatankint 2—16 koronáig.

Ugyanott most jelent meg: „Az ember egészsége” című orvosi mű, mely kizárólag a sérvbajjal, annak ellenkezőre és kezelésével foglalkozik. E munkát bármiké díjtalanul és zárt borítékban küldi meg az intézet igazgatóságára.

## Szőlő-oltvány

és vesszőről nagy képes árjegyzékemet ingyen és bérmentve küldöm meg, a ki címét tudatja. Ezen könyvet meg az is kérje, a ki rendelni nem akar, mert sok hasznos tudvalót tartalmaz. Győlekes oltványokból, amerikai és európai sima és győlekes vesszőkből, a világhírű Delaware-ből mástei millió készlet.

Olcsó ár és pontos kiszolgálás.

Cím:

**SZÜCS SÁNDOR FIA** szőlőtelepe

Bihardíszeg.



**BADER HERMÁN**

cipész

**Alsólendván.**

**Ne vegyen addig**  
semmiféle üzletben - **gyári cipőt**

mig saját készítményű cipőraktáramat meg nem tekintli.

**Készíték** finom boxbőröb lovagló vagy gentrycsizmákat, vízmentes vadász-és utazó Halina-csizmát

**30 koronáért.**

**!!Magyar gyártmány!!**

**Lelkiismeretes munka!**

Bunda béleles, valamint amerikai cipők ezeltől 28 koronától 15 koronáig.

## Név- és születésnapjaid ajándékának

ugy gyermekek, mint felnőttek részére legalkalmasabb

## egy könyv.

Képeskönyvek Imakönyvek Írómappk  
Mesekönyvek Szakácskönyvek Képeskártyák  
Íllyusági iratok Diszleveledpapírok Tintatartók

dus raktára olcsó árak mellett

**BALKÁNYI ERNŐ** könyv- és papírkereskedésében Alsólendván. Fiókkizlet: Muraszombatban.